



■ 维和警卫官兵在加奥超营14号哨位拉起巨幅国旗

“What a nice camp(多好的营地)!”这是联合国装备核查组长加内什·比斯塔对中国第七批赴马里维和警卫分队营区的评价。马里被联合国称为最危险的维和地区,伤亡率居各任务区之首,但中国维和军人恰恰是迎着困难与危险,为纷争不断的战乱地区带去和平与希望。中国警卫营区位于驻马里加奥的联合国超级营地西南角,与居民区及通往加奥市的道路仅一墙之隔,那里飘扬的五星红旗,既能让中国官兵感受到祖国的温暖,更能让马里百姓看到中国力量所在、和平力量所在、正义力量所在。

在马里,五星红旗代表和平 我维和部队讲述“国旗异乡故事”

珍贵的友谊

在加奥,柬埔寨排爆连营区与中国营区隔道相望,柬军女翻译在2017年来中国江苏进修,学会流利的汉语,她还起了别致的中国名字——金良。这位爱吃泡椒凤爪的姑娘常来中国营区串门,和炊事班战士一起包饺子,她甚至会用不同颜色的奶油制作五星红旗蛋糕。金良说:“我来你们(中国警卫)营区,不仅因为我们离得近,更重要的是,你们营区随处可见的五星红旗,这让我感到很亲切。”对金良而言,谈起中国,第一印象就是五星红旗,看到这面旗,就想起自己与中国不解之缘。

联合国驻马里综合稳定特派团(简称“联马团”)东战区司令部作战处有一位德籍军官亚历山大,在一次沟通中,他指着中国官兵的国旗臂章,用英文说:“我的儿媳也是中国人,我们算是一家人。”大家难以想象,原来一面五星红旗就能瞬间拉近不同肤色、不同语言的军人之间的距离。工作中,亚历山大给予中国部队很多帮助,在哨位改进谈判、营区应急防卫演练等具体事项中,他总是不厌其烦,仔细告知注意点。从他的身上,中国军人不仅看到德国人的严谨细致,更见证两国军人在和平事业上结成的珍贵友谊。

前不久,亚历山大在加奥的任务期结束,离开前,他特意来到中国营区,要了一枚五星红旗臂章留作纪念。

与亚历山大办公室仅一板之隔的是联马团东战区司令部行动中心,那里的主任是法籍少校卡巴尔,他不爱喝咖啡,却爱上中国绿茶。2019年中秋节前夕,已从加奥任务区回国的解放军某合成旅官兵收到一份特别礼物:卡巴尔给为共事过的中国军人录制了一段汉语小视频,里面说得最溜的一句话是“中秋快乐”!如今,负责司令部内卫哨的中国官兵,常能和卡巴尔碰面,这位语言天赋极强的军官很快掌握了诸如“最近还好吗?”“你很厉害!”等“高级词汇”。

对卡巴尔而言,喜欢中国,喜欢汉语,纯粹是兴趣使然。有一次,警卫官兵递给他一罐凉茶,卡巴尔指着包装慢慢念道:“王一老一吉!”招待晚宴上,当接过一杯热气腾腾的绿茶时,他会瞪大眼睛,略带惊叹地说:“哦,这是绿茶!”

更多的朋友

其实,警卫分队的210名官兵都是五星红旗的护旗手。在马里这片热土上,他们以自己的方式,将这张闪亮的“中国名片”传递

给更多的朋友。

当维和快反力量的装甲车机动在护卫路上时,沿途的马里政府各类检查人员并未过多询问拦阻,因为他们看到了车身上喷印的UN字母,还有随风招展的五星红旗。当中国官兵乘车一路驶过坑坑洼洼的加奥市区街道,抵达教育机构中心进行爱心捐赠时,一群露着洁白牙齿的孩子迫不及待地从各个角落飞奔而出,帮忙抬箱子、拉横幅。因为他们知道:“绣着五星红旗的维和军人,经常来这里看望他们,给他们送去精美的文具和漂亮的衣服。”

当官兵在入职培训课上认真听讲、精彩发言时,来自澳大利亚的授课老师多米时不时地冲大家竖起大拇指,并且大声高喊:“China! China! China……”课后,她还主动要求和官兵合影,称赞中国警卫分队是“十分优秀的维和军人”!

走出国门,方知祖国强大,历经战火,深感责任重大。面对五星红旗,多数人更多的可能是肃然起敬、崇高尊重和美好祝福。但经历了维和,这群头顶蓝盔、身披蓝甲的“和平使者”才真切地感到,五星红旗,有时也是一张“通行证”,一折“明信片”,一本“风采录”。

向勇 孙伯语



■ 维和官兵严阵以待



■ 维和官兵加强戒备



■ 维和警卫分队参加应急防卫演练

■ 维和官兵在巡逻路上



■ 单兵卧姿无依托射击

权威点评



■ 装甲车机枪实弹射击

俄反黑客分队充当“网络猎人”



■ 俄军反黑客分队将完全由军官组成



■ 俄军北极旅的网络安全员



■ 俄军网络战士考核



■ 俄东部军区反黑客连战士

黑客入侵是一种世界公害,保卫网络安全已是国家安全的一部分。俄罗斯红星电视台报道,俄军各军区已在直属通信旅内组建反黑客连,运用国产软件联通各级指挥所的局域网实施多层次防护,确保“军用互联网”的安全。在此基础上,俄国防部即将成立新的反黑客分队,他们更富进攻性,像猎人那样主动寻找并打击黑客,保卫“军用互联网”。

按规定,反黑客分队直属俄军总部机关,全部由受过高等技术教育的军官组成,没有普通义务兵。俄军事专家德米特里·博尔坚科

称:“技术上,黑客可通过无线波道辐射搜索到网络,进而展开入侵。军用Wi-Fi网络一旦被侵入,敌人便可浏览或收听通信通话,散布假信息或切断指挥链路。”反黑客分队就是在敌方攻击前先发制人,把威胁消灭在萌芽状态,为此将配备特殊的软硬件甚至伪装的军用Wi-Fi信号辐射器,引诱敌方黑客暴露。

据悉,俄军野战局域网有多层防护措施。第一级是“程序”障碍(即“防火墙”),会把申请入网的通信量与设定模板比较,决定允许或禁止信息或文件继续传输,免受非法访问,

避免软件或网络模型协议的薄弱环节遭敌利用。第二级是专用反病毒程序,可监视有害程序非法访问情况,发现遭入侵的无线波道或网络准确节点,向操作人员报警并提出网络重置方案。新组建的反黑客分队在这一级扮演关键角色,负责确定并消除攻击后果,同时搭建新的信息传输路径,避开被入侵波道。

俄罗斯数字经济发展基金会理事格爾曼·克利缅科强调,军队运用移动设备传输信息已成常态,像几个月前结束的“中央-2019”战略演习中,俄军动用1500多件机动式通信

和加密系统,敷设超长距离的数据传输线路,保证相距2000多公里的野战指挥所之间的信息交换速率达300兆比特/秒,而且所有通信波道均安全可靠。同时,俄军已开始创建属于自己的主权互联网“多服务通信交换网”,一期工程已于2019年底完成,2021年全面竣工,它拥有自己的搜索引擎,可在极端条件下保持正常运转。

常立军

特战奇兵